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テレワークによる
コミュニケーション課題
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全体＝N544

テレワークをしている現場ではこんな悩みを感じている

・気軽な相談がしにくい

・報告・連絡・相談に苦労する

引用：総務省令和2年情報通信白書より引用

現場の課題
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https://www.soumu.go.jp/johotsusintokei/whitepaper/ja/r02/html/nd123210.html


マネジメント層が感じている不安
‧仕事の進捗が把握しづらい

‧⾮対⾯コミュニケーションで気持ちが察しにくい

仕事を
さぼっているの
ではないかと
思うことが

ある

公平・公正に
評価できる
自信がない

非対面の
やりとりは、

相手の気持ちが
察しにくく
不安だ

相談しにくいと
思うことが

ある

仕事を
頼みにくいと
思うことが

ある

新しい
スキル・知識を

必要とする仕事を
振ることに、
抵抗を感じる
ことがある

業務の
進捗状況が
わかりにくく
不安に思う
ことがある

トラブルが
起こっていないか
心配になることが

ある

長時間
労働になって

いないか心配に
なることが

ある

（パーソル総合研究所「テレワークにおける不安感・孤独感に関する定量調査」 より引用）

マネジメント層の課題
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https://rc.persol-group.co.jp/thinktank/research/activity/data/telework-anxiety.html


マネジメント層
テレワーク時の部下に関する不安

出典：「テレワークと人事評価に関する調査」（2020年4月 株式会社あしたのチーム）

調査概要：全国の従業員数5名以上の企業に勤める、直近1か月以内に週1日以上テレワークをした一般社

員・直近1か月以内に週1日以上テレワークをした部下のいる管理職、20歳～59歳の男女　有効回答数：300
人（一般社員：150人、管理職：150人）

部下の育成やマネジメントに関して、
テレワークによって機会が失われたこと

出典：　「テレワークやめたい」20代が最多 67.4%
上司・部下ともに「気軽に相談できない」に悩む
若手社員とのコミュニケーションには「チャット/SNS」が有効？（あしたのチーム）
調査概要：あなたが、部下の育成やマネジメントに関して、テレワークにより、できなくなった（少なくなった）と
思うことをお答えください。（複数回答）【n=125】

部下に関する不安が募るものの、その異変を知る機会が失われている
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https://www.ashita-team.com/news/20200420-2/
https://www.ashita-team.com/news/20210518-3/
https://www.ashita-team.com/news/20210518-3/
https://www.ashita-team.com/news/20210518-3/


誰が
出社していて

誰が在宅勤務か
わからない

出社組への
相談‧報告に
時間がかかる

在宅組との
ボイスコミュニ

ケーションが
減った

出社組と
在宅組の
情報格差

出社と在宅のハイブリッド勤務での問題
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☐ 気軽な相談機会が減った

☐ メンバーとの雑談機会がなくなった

☐ テレワークになってメンバーの仕事の進捗が確認しづらい

☐ ⽣産性や効率が落ちてきたように感じる

☐ 新⼈のフォローや育成がしにくいと感じる

☐ 顔⾊‧感情が読み取りにくく、部下の健康状態が不安

☐ 出社組‧在宅組とのコミュニケーションがとりにくい

こんなことありませんか？
4つ以上あてはまれば対策を。
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コミュニケーション課題が
引き起こす企業への弊害

2 



出典：ＮＴＴコム　リサーチ　「 テレワークと会社満足度に関する調査 」自身の生産性が低下した理由は？

① 仕事の⽣産性と効率の低下
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https://research.nttcoms.com/database/data/002162/


（パーソル総合研究所「テレワークにおける不安感‧孤独感に関する定量調査」より引⽤）

テレワーク同⼠だけでなく、テレワーカー組と出社組のハイブリッド勤務による
コミュニケーションの不透明性も⽣産性や効率低下につながる。

同僚から
疎外されて

いないが不安だ

テレワーカーは
出社勤務者から
外されている雰

囲気がある

同僚から
⼀緒に仕事が
やりにくいと

思われていないが
不安だ

⼀緒に仕事が
やりにくいと

思うことがある

同僚が
不公平感を

感じていないか
不安だ

不公平感を
感じることが

ある

同僚の
業務負担が

増えていないか
不安だ

業務負荷が
増えており

不満だ

テレワーカー(1000) 出社者(1000)

※グラフ数値:5段階尺度聴取｢あてはまる」「ややあてはまる」の合計割合

テレワーカー組と出社組のそれぞれの不安
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https://rc.persol-group.co.jp/thinktank/research/activity/data/telework-anxiety.html


コミュニケーション不⾜や孤独感が⼤きな割合を占めている。
休職や早期退職につながる可能性も。

引⽤『⽉刊総務』調べ
https://www.g-soumu.com/articles/mentalquestionnaire䏅䏃䏅䏄

② 従業員のメンタル不調
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https://www.g-soumu.com/articles/mentalquestionnaire2021


今後テレワークに関する制度や環境を充実させない
ことが採⽤や社員の定着にマイナスにはたらくと

回答した⼈が、53.8%と5割を超える結果になっている。 テレワークを継続すると回答した採⽤担当者の8割以上が今後、
制度や環境をより充実させると回答。引⽤：doda 「⾃社のリモートワーク‧テレワークに関する調査」

https://prtimes.jp/main/html/rd/p/䏃䏃䏃䏃䏃䏃䏄䏆䏊.䏃䏃䏃䏃䏄䏉䏇䏈䏈.html

 テレワークによる不安が転職意向につながっている
今後の働き⽅はテレワーク環境の整備、制度の充実度が⼤きく関わってくる

③いい⼈材はテレワーク環境が整っている会社へ
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https://prtimes.jp/main/html/rd/p/000000137.000016455.


oviceがどう役に⽴つのか3 



‧メンバーの個性を把握し、適切なコミュニケーションが取れる
‧䏄on䏄をいつでも気軽にスタートできる
‧フォローアップが必要なメンバーを察知できる
‧孤独感の解消
‧雑談‧相談が気軽にできる
‧状況をステータスで把握できる

オンラインなのにオフライン感がある！

マネジメント層から⾒たoviceのメリット

導⼊のメリット
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RICOH THETA䏆䏉䏃°カメラでテレワーク環境をリアルと双⽅向に接続することも可能。
お互いの不安や不満をovice空間で解消につなげる。

出社組と在宅組のコミュニケーションを
つなぐ空間としての利⽤
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リアルとテレワークの
ハイブリッドなオフィス
環境にするメリット

⼈材視点 + 経営時点
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参考：総務省「テレワークの意義‧効果」

https://www.soumu.go.jp/main_sosiki/joho_tsusin/telework/18028_01.html


参照：https://internet.watch.impress.co.jp/docs/interview/䏄䏆䏅䏇䏌䏌䏄.html

https://internet.watch.impress.co.jp/docs/interview/1324991.html








競合⽐較‧導⼊実績5 



ovice Presentation Template 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広がり続ける、oviceの世界
利⽤企業数 4,000 社以上 有料登録ユーザー数 約18万⼈



oviceで新しいコミュニケーションを
体験してみませんか。

お申込み前にデモ体験することも可能です。

 https://ovice.in/ja

https://tour.ovice.in/

 https://ja.ovice.tips/trial-form

公式ページ    

デモ体験      

無料トライアル   

誰もが、どこからでも"つながる"

https://ovice.in/ja
https://tour.ovice.in/
https://ja.ovice.tips/trial-form?utm_campaign=salessheet_general&utm_source=salessheet&utm_medium=salessheet

